

## La entrada del Prelado en la Diócesis

# Coria rindió ayer un tributo emocionado de cariño a su Obispo Excmo. y Rvdmo. Sr. Fray Francisco Barbado

Su paso por las calles de la ciudad, como antes por las de Torrejoncillo, fué marcado con vítores y aclamaciones de entusiasmo de la multitud. A recibir al Prelado acudieron a la capital de la Diócesis, el Gobernador Civil y autoridades provinciales, de la Magistratura, Diputación, Ayuntamiento y Guardia Civil.

## La sonrisa del Padre Barbado

Hace un año conocí en la Universidad Católica de verano de Santander al sabio y virtuosísimo dominico que exaltado a la dignidad episcopal hizo ayer su entrada en la capital de la diócesis. Dejémosle allí amigablemente muchos brazos por aquellos corredores del hermoso Colegio Cántabro donde permaneció un vuelo suave—modestia y sencillez—los hábitos dominicanos de entonces P. Barbado que explicaba la cátedra de Teología en aquel centro insigne que llamaba la atención a nacionales y extranjeros que acudían a Santander.

Decía yo entonces del P. Barbado que se creyera viéndole sonreír que aquellos hábitos blancos y aquella sonrisa eran como una interpretación de la Ciencia de las Ciencias. Teología: Ciencia de ángeles. El blanco simbólico y la euforia de la sabiduría. Y el padre Barbado viéndole sonreír le preguntaba algunas veces si tenía un simbolismo especial que Santo Tomás, el teólogo por antonomasia, alcanzase el doctorado y el cingulo de la jerarquía angelica uniendo el blanco que es la síntesis de todo el color con la sonrisa pura que es la flor de lo celestial.

Desde entonces fué esta sonrisa del P. Barbado lo que quedó en mis recuerdos como síntesis de todos los rasgos fisonómicos de este ilustre dominico que se había captado en Santander la admiración y las simpatías de toda la alegre y bullanguera tropa estudiantil que poblaban la Universidad Católica. Y siempre le concebí de aquel modo, sonriendo con aquel gesto elegante y peculiar que cautivaba con una fuerza de atracción a cuantos departían con él. Porque la sonrisa del P. Barbado era una cosa especial: se cilia a la vez modestia, sencillez, afabilidad, don de gentes, ciencia y virtud, como si hubiera alcanzado en los ademanes la posesión de aquellas «sifrosine» griega que era para los clásicos el don de la serenidad.

A mí esta serenidad me recordó y así lo expresé en una crónica que entonces hice para «El Debate» aquella actitud inimitable que tiene en un lienzo de Guadalupe aquel elegante P. Uclés que sólo pudo ser retratado por aquel pintor de hábitos blancos y jerónimos que se llamó Zurbarán. ¿Quién me había de decir entonces que al año justo de estas impresiones yo había de partir en

Coria con el mismo P. Barbado y como Obispo de la diócesis y que había de investigar ahora si ésta sonrisa episcopal era la misma sonrisa del dominico teólogo de Santander!

Tenía temores de que no fuera así. Ya lo tenía él también y así me lo expresaba en una carta: «Dudo que llegue a ser franca y casi infantil como antes la sonrisa del frailecillo que llamaba usted de la sonrisa permanente. ¡Pesas mucho doscientas mil almas de la Diócesis!»

Pero afortunadamente ayer he visto que sí. El P. Barbado sonríe. No será tal vez su sonrisa aquella otra plena de Santander. Aquella era la sonrisa del catedrático con su deber cumplido y hasta si cabía en su modestia con la satisfacción de los frutos obtenidos en el magisterio; la cose más nutrida y aprovechada de toda la Universidad. Pero la sonrisa del P. Barbado podía y debía ser ahora la satisfacción de un padre que se ve rodeado de amor y de solicitudes de sus hijos. Y este amor, esta efusión, este entusiasmo de que dió ayer muestras tan palpables la diócesis entera, de Coria vitoreando a su nuevo Prelado han cobido poner en el corazón del P. Barbado esas chispitas de alegría que por la bondad y la buena disposición de los hijos crean el espíritu y lo convierten hasta rizarlo en la sonrisa paternal.

Sonrisa paternal que es, confianza, plenitud de buena voluntad y estímulo esperanzado para los frutos que se han de recoger en tan buena tierra. Sonrisa de labrador que empieza su siembra con buen tempero y el terreno docil y el cielo favorable disponen la abundancia de la ideal cosecha.

Y esa sonrisa del P. Barbado sembrador de Cristo, labrador de ideas eternas «ut vitam habeamus» como con acento sincero y conmovedor decía en su afectuosa plática, esa sí la hemos visto apuntar en la primera aurora de su recibimiento.

Quiera Dios que no se apague nunca esta sonrisa paternal con todo lo que significa en un padre sonreír rodeado de sus hijos. Y como en Santander sus alumnos y conocidos le llamaban el fraile de la afable sonrisa dominicana y teológica, aquí en la diócesis podamos darle motivos para llamarle siempre el Obispo cuya sonrisa es la flor de su Apostolado.

ANTONIO REYES HUERTAS

EN TORREJONCILLO

Minutos antes de las cinco, llegamos a Torrejoncillo. En sus calles hay un aire de fiesta. Las puertas y ventanas se pueblan de vecinos al paso de los automóviles, en una espera impaciente.

En la Plaza Mayor, corazón de los pueblos españoles, se han congregado numerosas personas de ambos sexos y de todas las edades; junto al tipo aseoñorato, el de blusa modesta y chaqueta de paño pardo.

Juventud Católica Masculina local. Hijas de María. Asociación Fenem-

istración don Emilio Villar, el secretario don Dionisio Acedo Iglesias, los vocales don Santiago Gaspar, párroco de la Iglesia de San Mateo de Cáceres el R. P. don Juan Varrone, vicario de la Orden de la Preciosa Sangre, don Carlos Acedo, don Ignacio Giraud, el director de «Extremadura» don Antonio Reyes Huertas, y el redactor jefe, don Juan Milán Cebrián.

De la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios de la Diócesis de Coria concurre también a Torrejoncillo el canónigo Consiliario de la misma don Pedro Falces; y el director



El Excmo. y Rvdmo. Sr. Fr. Francisco Barbado Viejo, Obispo de Coria, que ayer hizo su entrada solemne en la Diócesis.

na del Sagrado Corazón de Jesús, labradores del Sindicato Católico de San Isidro; cofradía del Nazareno y la del niño Jesús. Autoridades locales. El alcalde don Emilio Gazapo y los concejales, don Francisco Herrera, don Leonardo Clemen te, y don Manuel Díaz; Comandante de puesto de la guardia civil, cabo don José Cobos Carmona y otros.

De Coria esperan al señor Obispo, el Vicario Capitular don Jesús González, el canónigo Pontificio, don Lorenzo Monrobel, el beneficiado, don Faustino de J. Blanco, el maestro de capilla, don Leandro Calama, y el R. P. Manuel Barbado, que desde hace días se encontraba en la capital de la Diócesis.

De Portezuelo, Cañaveral y otros pueblos cercanos o en ruta han concurrido a este punto numerosos sacerdotes.

De Cáceres, llegaron ocupando sendos autobuses, nutridísimas representaciones de la Juventud Católica Fenemina, de la Confederación de Mujeres Católicas y del Sindicato de la Aguja en número de unas setenta aproximadamente. De la Acción Católica; Adoradores Nocturnos, y de las distintas asociaciones piadosas.

En representación de la Editorial Extremadura, se detuvieron a su paso para Coria, a saludar al Prelado, el presidente del Consejo de Admi-

de las excavaciones de Mérida don Antonio Floriano. A las cinco y treinta de la tarde llega el alcalde de Coria don Loreto Echavarrri ocupando un automóvil, en el que trasladará al señor Obispo a aquella ciudad.

Momentos después penetra en la Plaza un automóvil procedente de Cáceres y ocupado por médicos de la Hermandad de San Cosme y San Damián con el consiliario, don Máximo Sánchez, párroco de San Juan,

## LLEGA EL PRELADO

Incesantemente llegan coches y más coches de los pueblos cercanos. La Plaza ofrece un animadísimo aspecto.

Las campanas de la Iglesia lanzan al aire su alegre algarabía de bronce que anuncia la presencia del Prelado.

«Ya viene el señor Obispo. Ya viene» anuncia una mujer de humilde aspecto.

Son las seis y 20 de la tarde cuando llega el Prelado. Le acompaña el R. P. Provincial de los Dominicos de Almagro Fray Manuel Herba y el secretario de Cámara del Obispo don Placencia M. I. señor don Florián Miranda.

El numeroso público estacionado en la plaza, puede decirse que la inmensa mayoría del vecindario,

## Impresión general sobre el nuevo Prelado

Día de grandes emociones fué el de ayer; porque no cabe duda que la diócesis entera estaba pendiente de la entrada del nuevo Obispo.

¿Se confirmarían las referencias de los que anteriormente le conocían o asistieron en Almagro a su consagración? ¿Habría exajeración en los elogios e imparcialidad en los juicios? ¿Se habría filtrado la lisonja, poniendo en los ojos cristal de color para alterar la realidad?

Estas dudas naturales aumentaban la impaciencia del numeroso público, que se había congregado en la plaza de Torrejoncillo, invadida de autobuses y autos de distintos lugares de la diócesis y tan remotos como Valencia de Alcántara y Garrovillas; nada digamos de nuestra capital, que ostentaba la mayor representación con sus dos autobuses portadores de las dos juventudes femenina y masculina y numerosos autos particulares o de corporaciones, como la Acción Católica, Consejo y Redacción de Extremadura, Asociación de San Cosme y San Damián, todos los cuales con los de las comisiones de la capital diocesana formaron el cortejo hasta la entrada de la ciudad.

La llegada de los autos aviva más la curiosidad y los ojos se fijaban impacientes en el reloj de la Villa, como si se le quisiese hacer responsable de la tardanza; pues había transcurrido ya media hora de la que se había fijado para la llegada.

El pueblo se había asociado al acontecimiento y los balcones de la plaza estaban enracimados de curiosos y toda ella era un hervidero de corazones, que palpaban con un mismo sentimiento y de esperanzas que abrigaban un mismo deseo.

Por fin a las seis de la tarde llegó el coche episcopal y al clamor unánime de «ese es» se dirigieron a él todos los ojos, acercándose los concurrentes cuanto les era posible, para recoger los más mínimos detalles y contemplar mejor la cara del nuevo Obispo como si en ella quisieran sorprender las características del nuevo Pontificado.

La portezuela del coche se abrió y en ella apareció como celeste visión la figura del Prelado, que descendió con majestad y elegancia, echando una ojeada a la muchedumbre, a quien bendice con unción y a quien cautiva con su dulce sonrisa y simpática mirada.

¡Qué joven! ¡Qué distinguido! ¡Qué afable!, oímos decir a unos y a otros, distinguiéndose la mujer cuyas dotes de percepción y espontaneidad supera a los del hombre y

por eso en esta ocasión es un voto de calidad.

No es nuestro ánimo hacer una descripción de la visita a Torrejoncillo y de su entrada, en la ciudad episcopal; porque no queremos invadir el terreno del activo y competente redactor, acostumbrado a estos acontecimientos. Queremos solo fijarnos en un detalle: el de la primera impresión, que suele ser decisiva y difícil de rectificar.

No cabe duda que la figura exterior y especialmente la cara refleja con bastante fidelidad el carácter de la persona y que no en vano se ha dicho que «la cara es el espejo del alma». De San Ignacio de Loyola gran psicólogo y competente apreciador de vocaciones, solía decir a modo de apotegma «mala facies malum facies» y no cabe duda que entre los dones que Dios reparte entre los hombres, uno de los de mayor simpatía inspira es este del agradable semblante. El pueblo lo expresa, tan gráficamente como suele, diciendo: «ese hombre o mujer tiene angel».

Podemos pues asegurar, haciéndonos eco de la impresión general y espontánea ayer recogida que «nuestro Obispo tiene angel».

Todo en él revela que es hombre de corazón y que hay en él finas antenas para recoger los humanos afectos; y este corazón se refleja en su sonrisa y dulce mirada. Nada digamos de sus palabras; pues las breves, oportunas y sinceras que ayer dirigió de salutación, revelan un afecto paternal y por eso se oían con tanta emoción y abrían el corazón a las más risueñas esperanzas.

Si a esta impresión del semblante se añade la indumentaria, que ni de intento hubiera podido idearse más adecuada; pues el hábito blanco tiene algo de angelical y no hay entre los seres, fuera de Dios y la Virgen, quienes infundan mayor alegría y simpatía que los angeles, se comprenderá que si, como esperamos, los hechos del futuro pontificado responden a esta primera impresión, será de los más fecundos de la diócesis cauriense que a pesar de su humildad, cuenta ya de los obispos conocidos con los dos Cardenales don Pedro Segura y don Marcelo Espinosa, con quien el actual Prelado, por la dulzura del semblante y hasta por el acento de su predicación tiene tales semejanzas, que ayer cuando le oímos, recordáramos con toda fidelidad la primera alocución y la imborrable impresión de aquel gran Prelado, que no será difícil veamos en los altares.

EXTREMENOFILO

## LA ENTRADA DEL PRELADO EN CORIA

LOS AUGURIOS FELICES DE UNA SONRISA

Sobre rutas de luz discurrió el día del Apostol Santiago para nosotros. Sobre el blanco calcinado de los caminos polvorientos de Extremadura nuestra planta viajera camina bajo los rigores de un sol estival que arranca reflejos plateados de los rastros y recibe el saludo del esfuerzo humano en el oro de la mies que flamea al viento impulsada por el brazo de hierro del labriego.

Cuando en el campo de los recuerdos fijemos el de este día podemos señalarlo con el trazo blanco de la página por escribir: esperanza abierta ante los ojos del espíritu. Realidad blanca de un apostolado que empieza bajo los augurios felices de una sonrisa.

Caminamos hacia Coria; vamos hacia la Jerarquía. El nuevo Obispo de Coria excelentísimo y reverendísimo señor Fray Francisco Barbado va a hacer su entrada en la

diócesis para la que fué elevado a la dignidad episcopal.

El nuevo Prelado que viene de Madrid ha hecho el viaje en automóvil hasta Plasencia. Desde este punto se dirige a Torrejoncillo, primer pueblo de la Diócesis cauriense, donde, siguiendo una tradicional costumbre, recibirá las primeras muestras de rendimiento de sus diocesanos.

## LA JUVENTUD EN VANGUARDIA

En vanguardia de afectos y en primacía de tributos al que ha de ser su Pastor se coloca la Juventud Católica Masculina de Cáceres, con su presidente don Juan Durán y García Pelayo.

Ocupando varios coches han ido a esperar al Prelado a Grimaldo límite de la diócesis. En medio de la carretera una insignia de la juventud Católica Española, sobre madera y en gran tamaño obstruye el paso a manera de salud.

El nuevo Prelado oró breves momentos en el templo desde el que dió su bendición al pueblo, continuando seguidamente su marcha a Coria.

EN CORIA, ESPERABAN AL PRELADO EL GOBERNADOR CIVIL Y DEMAS AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES DE LA PROVINCIA

El pueblo de Coria, en masa, se había volcado en sus calles, para recibir al Prelado. Todas las casas ostentaban vistosas colgaduras. Desde la salida del puente sobre el río Alagón a la entrada del pueblo hasta la calle de San Pedro, donde era esperado por las autoridades del nuevo Prelado, un largo cordón de gente dificultaba la circulación. Constantemente llegan coches de los pueblos cercanos, y de los de la

(Continúa en sexta plana.)

**NORBA** TELEFONO 403

(El lugar de temperatura más agradable de Cáceres).

HOY: NO HAY FUNCION

Mañana sábado: A las 8 y a las 11

**ESTRENO** de la formidable película del género policiaco  
**Por la vida de su rival**

Genial creación del formidable RICARDO CORTEZ con BARBARA ROBBIN  
Es un film RADIO..... naturalmente!

El domingo: Paris, Biarritz, San Sebastián, Madrid, Sevilla, Henda, Cadiz, este es el itinerario del magnífico viaje que realizará viendo  
**UN AMOR EN ESPAÑA** (U) en Español  
por BRIGITHE HELM

**Sección de espectáculos**

**Anoche se despidió del público cacereño la Compañía Lírica del Teatro Calderón de Madrid**

Con una entrada excelente se representó ayer, a las ocho menos quince, en el teatro de verano de la plaza de toros, y por la compañía lírica titular del teatro Calderón, el popular sainete de costumbres madrileñas, «La verbena de la Paloma», que tuvo una interpretación admirable por las principales partes de la compañía.

Por la noche, y con un lleno completo, se despidió ésta del público cacereño, poniendo en escena la zarzuela de Quintero y Guillén, música de Moreno Torroba, titulada «Azabache».

El libreto está plagado de situaciones cómicas, a cargo de una familia de cañis, y la partitura ofrece números que no desmerecen la fama de buen compositor de que goza su autor.

El público hizo bisar varios de aquéllos y tuvo aplausos muy nutridos para todos los intérpretes de «Azabache», que, por cierto, lograron una felicísima actuación, pues bordaron la obra.

**EN EL GRAN TEATRO**

Hoy viernes, a las ocho menos quince de la tarde y once de la noche, se reprisará, a precios popularísimos, la película española «Crisis mundial», interpretada por Antonita Colomé y Miguel Ligeró, que ayer fué proyectada con gran éxito.

**DR. GUIJA MORALES**  
Catedrático de Medicina  
Ex-Director de la Casa de Salud de Plasencia

Durante los meses de Agosto y Septiembre tendrá abierta su consulta en Jarafz de la Vera (Cáceres)

**Ecós de sociedad Casa de Socorro**

**UNA BODA:**

El pasado domingo, a las doce, se unieron con el santo lazo del matrimonio en la iglesia de la Virgen de las Angustias, de Madrid, la señorita Antonia Requena García, hija de los difuntos señores de Requena (don Diego), coronel de Carabineros, y don José Gómez Miguel, oficial de Correos y profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Madrid.

Bendijo la unión el rector de dicha iglesia, siendo apadrinados por doña Juana González Feu, tía de la novia y por don José Gómez Crespo, padre del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos los doctores Bernáldez, Puertas y Cañizo (don Jesús); el señor Orduña, ayudante de Obras públicas; el teniente aviador, señor Cadórniga Crespo; los oficiales de Correos, señores Serrano y Salas, y el comandante de Infantería, señor Peña.

Durante la ceremonia religiosa, el profesor de órgano del Conservatorio, señor Gariola, ejecutó obras clásicas de célebres autores.

Después de dicho acto, los asistentes a él fueron obsequiados con un «lunch» en el Hotel Nacional.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, salieron a continuación en viaje de novios para El Escorial y Cáceres.

**Se vende** báscula automática marca «Averij», 5 k.; seminueva.  
Razón: Rosendo Caso; P. Iglesias, 2.-Cáceres.

**Se vende** coche Renault con motor excelente en ¡¡700 pesetas!! Informes: Canalejas, 33, bajo.

**Información de la provincia**  
**Incendio de mieses por valor de 750 pesetas en Navas del Madroño**

**DETENCION DEL AUTOR DEL INCENDIO DE UNA HOJA DE TRIGO**

Miajadas.—En la finca «Caballería», del término de Escorial y propiedad del vecino de esta don Agustín Gil de Zuhiga y Chamorro, se produjo ayer un incendio que destruyó de 15 a 20 fanegas de terreno sembrado de trigo, que aún estaba sin segar.

El fuego, que duró unas cuatro horas, fué extinguido por los campesinos que acudieron de otras fincas y el dueño y los familiares de éste que dormían en una casa próxima al lugar del siniestro.

La hoja incendiada estaba asegurada. La Benemérita cree que el incendio ha sido intencionado. Las pérdidas son de bastante consideración.

**LOS DESESPERADOS**

Miajadas.—El vecino de ésta Esteban Masa Masa, de 86 años de edad de estado viudo, se quitó ayer la vida arrojándose a un pozo situado a

extramuros de la ciudad denominado Tejar.

Se desconocen los motivos que le impulsaron a tomar esta resolución, sospechándose que sea en un momento de desesperación por su mucha edad.

**EL FUEGO EN LAS ERAS**

Navas del Madroño.—El pasado día 22 se inició un incendio en el sitio denominado Pilar de las Animas en una hacinna de cebada propiedad de Casto Bonilla Bermejo, calculándose las pérdidas en más de 750 pesetas.

Se cree que dicho incendio ha sido intencionado, si bien el interesado no sospecha de nadie por no tener enemistades con ninguna de las personas que ocupan las fincas colindantes.

**MUERTE DE UN HURON**

Navas del Madroño.—En la Casa Cuartel de la guardia civil de éste puesto, se presentó el vecino Alejandro Barriga Avila (a) el Tito, quien cumpliendo lo ordenado por el gobernador civil de la provincia, entregó un hurón de su propiedad que fué muerto en su presencia.

**JAVIER FOTOGRAFO**

Venta de aparatos y artículos fotográficos  
Kodak - Zeiss-Ikon - Agfa  
"KODAK" RETINA 300 Pesetas  
Brownie-Baby (4 por 6 y medio cm.) 12'90

**EL TIEMPO Matadero Municipal**

**Estación Meteorológica de Cáceres**

Observaciones del día 25 de julio de 1935, hechas a las ocho horas:  
Barómetro, 722'3.  
Temperatura, 19'0.  
Humedad, 65.  
Viento, NE.  
Fuerza, 1.  
Lluvia, (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.  
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 8'5.  
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

**TEMPERATURAS EXTREMAS**

Máxima a la sombra (ayer), 35'0.  
Mínima (hoy), 13'2.

**Para ampliación industrias**

Ya establecidas en locales propios y de gran rendimiento se solicita socio con 15.000 pesetas, ofreciéndole administración.

Informará: Norberto Rocha Olle-ro, procurador de los Tribunales.—Casar de Cáceres.

**Vendo** chotos para sementales de pura raza holandesa, de seis, ocho y diez meses, hijos de toro holandés y de las vacas que ganaron el primer premio en el concurso de ganados de Cáceres.  
Para tratar, con don Andrés Corchado. Tomás Meabe, 1. Cáceres.

**RESES SACRIFICADAS EL DIA 25 POR LOS VECINOS QUE A CONTINUACION SE EXPRESAN:**

- Cándido Matas, un toro.
- Benjamín Hernández, un toro, dos ovejas y tres chivos.
- Marcelino Pacheco, un novillo.
- Clemente Chapado, cuatro chivos.
- Diego García, un ternero y dos chivos.
- Andrés Rufo, dos corderos, una cabra y dos chivos.
- Francisco Fragoso, una oveja y seis chivos.
- Amado Chacón, veinticuatro ovejas.
- Lorenzo Santos, una cabra y tres chivos.
- Angel Cortés, dos ovejas, dos corderos y dos chivos.
- Manuel Solana, una oveja y dos chivos.
- Tedoro Royo, dos ovejas, tres corderos y dos chivos.
- Felipe Conejero, un ternero.
- Varios un cerdo.

**"PALACE"**

Confitería y Pastelería  
Viuda de José Rubio  
Pablo Iglesias, 26 Cáceres

**Ama de cría** se necesita para estar en casa de los padres.  
Darán razón en Sánchez Garrido 1. Cáceres.

**Radio Reparaciones de toda clase de aparatos**

Gran taller montado con todos los últimos adelantos.—Personal competéntísimo y especializado

Reparaciones con presupuesto previo  
Lámparas TUNGSRAM para todos los modelos, a precios de fábrica  
Representación provincial de los magníficos aparatos **R. C. A. (S. I. C. E.)**

Tomamos a cambio toda clase de receptores

**FELIX CRESPO DE URIBARRI**

Agencia oficial FORL  
Avenida de la República, 3. Teléfono, 371.

**GRAN TEATRO** EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO NUM. 222

HOY VIERNES.  
A PRECIOS POPULARÍSIMOS, último día de la estupenda película española  
**CRISIS MUNDIAL**  
Antonita Co'omé y Miguel Ligeró  
Butacas: Tarde y Noche 0'75  
Mañana sábado:  
Henry Carat y MegLemonnier en el graciosísimo vodevil Paramount  
**SIMONA ES ASI**

Domingo 28: Un éxito garantizado  
La mejor película del maldonado **CARLOS GARDEL**  
**ESPERAME**  
Secundado por la gentil bailarina Goyita **HERRE-RO** y la Orquesta típica cubana de **DON ASPIAZU**

**Registro Civil**

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas 24 horas:

**NACIMIENTOS:**  
María Lourdes Amparo Cristina del Cañizo Perate; hija de Luis y de María; Fuerte de Mérida número 2.  
Paulina Caballero Ordiales, hija de Narciso y de Angela; Canalejas, número 75.  
**DEFUNCIONES:**  
Francisco García Iglesias, cáncer gástrico; Hospital Provincial.  
Gregoria Bravo Prieto, 8 meses, gastro enteritis; Fuente Nueva, número 48.  
María Cruzado Minguela, 47 años, cáncer de útero; Caleros, número 41.

**Subasta de lotes de café y un automóvil**

Se hace público que en los días 29 del actual, a las once de la mañana se venderán en esta Delegación de Hacienda, en subasta pública, varios lotes de café en grano tostado y un automóvil «STUDEBAKER» con arreglo a las condiciones figuradas en respectivos edictos que se hallan fijados en la tablilla de anuncios de esta Delegación.

**Se vende** camión «FARGO» buenas condiciones.  
Para tratar, Jaime Zaragoza, P. cadería.

**OPOSICIONES A POLICIA**

Convocadas más de 100 plazas. Edad: 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo de ingreso: 3.750 pesetas. Para Programa «Contestaciones» y preparación, dirijanse a «INSTITUTO REUS» Preciados, 23 y Puerta del Sol, 12 Madrid.  
En las cuatro últimas oposiciones hemos obtenido el número 1 y 456 plazas, cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

**CACERES - PLASENCIA**

Servicio diario en magnífico omnibus  
SALIDA DE CACERES (Autobuses viles del Oeste) 4 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana.

**Chofer** para pueblo, necesita particular.  
Razón en la Administración de Extremadura.

**Arriendo** piso principal Margallo, número 3. Tiene instalaciones de agua fría y caliente, luz y tiembre, etc.  
Razón, Avenida de Cervantes, 2.

**PLAZA de TOROS-TEATRO de VERANO**

Debut el sábado 27 de Julio  
**PRESENTACION DEL CONJUNTO**  
**Movietons**  
**Spectacle 1940**  
8 atracciones, 8

**PARA HELADOS FINOS La Mallorquina**

Pedir todos los días la especialidad Kotte y Arquelin Helados servidos en Vasitos «Sanicopas» a 0'25, 0'40 y 0'50, y enconchas barquillos a 0'40 y 0'50 sin olvidar su creación bocadillos sorpresa y las acreditadas «Yemas de San Jorge». Ezponada, 4. Telf. 264.

**BENEDICTO MALAGA**

Del Instituto Madriaveitia de Madrid, Hospital Central de Sevilla y Clínico de Barcelona  
Estómago - Hígado - Intestinos - Diabetes  
**Rayos X** **Metabolismo basal**  
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6  
Avenida de la República, 13. Teléfono, 466 CACERES

**FELIPE BORRELLA GARCIA**

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
**MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS**  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

**JULIO ROSADO**

Sacerdote y Abogado  
Plaza Mayor, 25, 2.-Cáceres  
Horas de consulta: 12 a 2 y de 4 a 6  
DICTÁMENES POR CORREO  
Lecciones de Derscho

# Noticias e informaciones de la madrugada

DE HUELVA

## El premio de literatura colombiana

Huelva, 26 (1 m.)—Ayer terminó el certamen literario abierto con motivo de las fiestas colombianas. El primer premio ha sido otorgado a una poesía de don Manuel Góngora, de Madrid.

DE VIAJE

## El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián, 26 (1 m.)—Presidente de Madrid da llegado en el expreso el ministro de Estado, señor Rocha. Durante su permanencia en esta ciudad se encargará de organizar todo lo concerniente al ministerio de jornada. El señor Rocha recibió a su llegada la visita de algunos diplomáticos.

DE MURCIA

## Una asamblea de los obreros de Mazarrón

Murcia, 26 (1 m.)—Los obreros que trabajan en las minas de Mazarrón, han celebrado una Asamblea, para adoptar las conclusiones necesarias a fin de remediar el problema del paro, que afecta principalmente a las minas. Acordaron constituir una comunidad que se encargue de la explotación directa de las minas, para lo que harán las gestiones necesarias cerca de los patronos.

LAS TORMENTAS

## Incendio de gran cantidad de mieses

Zaragoza, 26 (1 m.)—Con motivo de las tormentas que han descargado ayer, una chispa eléctrica que cayó sobre una era incendió gran cantidad de mieses. Las pérdidas han sido de mucha consideración. Los trabajadores realizaron inauditos esfuerzos para evitar que el fuego se propagase a todas las hacinas.

EN LA COMISION DE PRESIDENCIA

## El dictamen de indulto a los concejales vascos

Madrid, 26 (3 m.)—En el Congreso se reunió ayer la comisión de presidencia para estudiar el dictamen sobre la proposición de ley en la que se pide se conceda indulto a los ex alcaldes y ex concejales de los ayuntamientos vascos que fueron condenados por delitos políticos. Se dedicó todo el tiempo a examinar la proposición, pero no se adoptó acuerdo definitivo.

EN UN TEATRO DE SEVILLA

## Se cae de la ventana al patio

Sevilla, 26 (3 m.)—El niño José Soto Campillo, de 12 años, hijo del conserje del Círculo Cervantes, se cayó ayer desde una de las ventanas de este edificio al patio de una casa inmediata. Se produjo la fractura de la base del cráneo y falleció antes de ingresar en la Casa de Socorro.

EN TODO HOGAR CATOLICO

DEBE LEERSE

EXTREMADURA

LA SESION DE CORTES

## Siguió la discusión del proyecto de modificación de la ley de Reforma Agraria

Madrid, 26 (1 m.)—Terminado el incidente, el señor Just pregunta que por qué se ha prohibido la campaña pro amnistía. El ministro de la Gobernación contesta que porque se está utilizando para motivos revolucionarios.

El señor Pascual Leone insiste en sus manifestaciones y censura la actuación del Gobierno, que es de partidismo. Condena que no se permita la celebración de actos de izquierdas mientras que las derechas celebran todos los que desean.

Protestan las derechas y dicen que durante dos años no pudieron tener acto alguno en el campo de Mestalla y en cambio el señor Azáña habló allí cuantas veces quiso. El señor Pascual Leone pide votación nominal para la proposición en la que se prorroga el estado de guerra en Barcelona y su provincia por un plazo de treinta días.

Se celebra la votación y se aprueba por 144 votos contra 15. También se aprueba la prórroga de los estados de alarma y prevención en aquellas regiones donde aún subsiste. Se entra en el orden del día y se aprueban definitivamente varios proyectos.

### PROYECTO DE REFORMA DE LA LEY AGRARIA

Continúa la discusión del proyecto de reforma de la ley de Reforma agraria.

El debate del articulado empieza con la presentación de gran número de enmiendas y votos particulares que la Comisión rechaza.

El presidente de la Comisión de Agricultura, señor Alvarez Lara, hace algunas aclaraciones y da cuenta de la enmienda que ha sido presentada por los diputados de la mayoría, en la que los tres artículos de que consta el dictamen quedan reducidos a uno solo. El presidente de la Cámara advierte las dificultades que reglamentariamente existen para introducir en el texto modificaciones.

El señor Alvarez Lara, dice que las modificaciones más son de forma que de fondo, y no hace falta retirar el dictamen porque los que han presentado la enmienda ya la conciben. Los diputados de izquierdas: ¿Y los demás? El señor Alvarez Lara: Los demás también.

### MANIFESTACIONES DE DON SANTIAGO ALBA

## Esta tarde se liquidará el incidente entre Pérez Madrigal y Calvo Sotelo

Madrid, 26 (3 m.)—El presidente de la Cámara, señor Alba, abandonó el Congreso poco antes de que terminara la sesión de Cortes. A los periodistas les manifestó que la sesión de hoy empezará con la liquidación del incidente entre los señores Pérez Madrigal y Calvo Sotelo.

Seguirán algunos asuntos de los que figuran en el orden del día y seguidamente, con propósito de que se apruebe, el proyecto de repoblación forestal. Agregó que advertía esto último para que no se dijera que lo había hecho por sorpresa, pues si encuentra dificultades no abrirá debate sobre ello.

También se discutirá el proyecto de modificación de la ley de Reforma agraria y una pregunta del señor Cano López al jefe del Gobierno.

Y si se desarrolla toda esta labor—dijo el señor Alba—entonces preguntaré a la Cámara si se acuerda suspender las sesiones.

El señor Carrascal, que es el primero de los firmantes, defiende la enmienda brevemente y dice cómo se han retirado los votos particulares que había presentados para facilitar la discusión.

El ministro de Agricultura afirma que existe el precedente de que en las Cortes constituyentes cuando había interés en aprobar con urgencia algún proyecto el dictamen se convertía en un sólo artículo.

Prácticamente lo que se hace en el de modificación de la Reforma Agraria, es reducirlo a tres y una disposición transitoria.

El señor del Río interviene para defender una enmienda.

El ex ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, pide que se suspenda la sesión por cinco minutos para que la Comisión pueda estudiar la enmienda y aceptarla, si hay lugar a ello.

El señor Barcia se opone, por estimar que cinco minutos son muy poco tiempo.

Afirma que le parece bien que los que defienden un dictamen tengan interés en que se apruebe, pero cree que deben también tener en cuenta la opinión de los que creen que sus efectos pueden ser injustos.

El señor Alba accede a lo solicitado y suspende la sesión por 5 minutos.

A las siete y quince minutos se reanuda y el señor Sánchez Albornoz hace uso de la palabra para manifestar que las izquierdas han decidido no tomar parte en este asunto y que por tanto se retiran de la Cámara.

El señor Samper defiende una enmienda y la comisión se opone a su aceptación.

También presenta una enmienda el señor Del Río, pero la Comisión por medio del señor Daza la rechaza.

El señor Samper rectifica y hay una breve intervención del ministro de Agricultura.

El señor del Río pide votación nominal, pero se aplaza por no haber número suficiente de diputados.

El señor Samper defiende otra enmienda en la que pide que para los títulos de la Deuda, pertenecientes al interior se establezca un interés del tres por ciento.

El señor Daza presenta otra enmienda contraria a la del señor Samper y ambas son rechazadas.

Por último el presidente de la Cámara levanta la sesión a las once menos 15 de la noche.

DE GOBERNACION

## Sin novedad en toda España

Madrid, 26 (1 m.)—En el ministerio de la Gobernación, al recibir anoche a los periodistas el subsecretario, señor Echeguren, les dio cuenta de que no ocurre novedad en toda España.

ACCIDENTE DE TRABAJO

## Un obrero sepultado por un alud de tierra

Madrid, 26 (1 m.)—Cuando trabajaba en unas obras para construcción de un pozo el obrero Diego Fernández, de 56 años de edad, tuvo la desgracia de que se le cayera encima un alud de tierra que lo quedó sepultado.

Los compañeros y algunos transeúntes que observaron el accidente, empezaron los trabajos de salvamento y avisaron con toda urgencia al Parque de bomberos.

Como era mucha la flojedad del terreno, los trabajos de salvamento resultaron muy difíciles.

A la hora en que se transmite la noticia aun no ha podido ser encontrado el infortunado obrero.

Uno de los bomberos sufre lesiones de alguna importancia porque también le cayó algo de tierra encima.

Información del Extranjero

## Laval presidirá la delegación francesa que asista al Consejo de la Sociedad de Naciones

Se trata de conseguir que la Comisión de arbitraje de este organismo actúe en el conflicto italo-abisinio

Paris, 26 (1 m.)—En los círculos políticos todos los comentarios giran alrededor de la entrevista del presidente del Consejo, M. Laval, con el secretario general de la Sociedad de las Naciones.

Se tiene la impresión de que el Consejo de este organismo se reunirá en los primeros días de la semana próxima e incluso se asegura que Laval quiere presidir la Delegación francesa, pues tiene decidido interés en que la Sociedad de Naciones evite la guerra entre Italia y Abisinia.

DIMITEN DOS MINISTROS

Buenos Aires, 26 (1 m.)—Con carácter irrevocable han presentado la dimisión los ministros de Agricultura y Hacienda, habiéndoles sido aceptada.

Estas dimisiones están relacionadas con los graves incidentes ocurridos días pasados en el Senado y que han provocado gran indignación contra el ex comisario señor Va. d. s.

Este ha negado ser autor de los disparos hechos contra el senador Borda.

RAPTO DE UNA NIÑA

Varsovia, 26 (1 m.)—El cadáver de la niña de seis meses que días pasados fué raptada, ha sido encontrado en un foso próximo a esta ciudad.

Se cree que el raptor cometió el hecho para apoderarse del coche en el que estaba la niña y venderlo.

Como le estorbaba la víctima, debió darle muerte, arrojando el cadáver al lugar donde ha sido encontrado.

La policía realiza activas gestiones para descubrir al autor de este crimen.

PROHIBIENDO EL TRABAJO A LOS OBREROS EXTRANJEROS

Paris, 26 (1 m.)—El ministro de Trabajo ha anunciado que tiene ya redactada una ley que tiende a disminuir el número de obreros extranjeros en las fábricas francesas.

LA POLITICA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 26 (1 m.)—El vicepresidente del Partido Republicano ha pronunciado un discurso sobre la situación internacional, diciendo que obliga a todos los países a estar preparados para defenderse.

EN LAS OBRAS DEL «METRO» DE MADRUGADA EN GOBERNACION

## Resulta un hombre herido

Madrid, 26 (1 m.)—En las obras del «metro» del distrito de Lavapiés, el obrero Felipe Ribaboda sufrió un golpe contuso.

Se le trasladó a la Casa de Socorro más próxima, donde se le practicó la cura de urgencia.

## EXTREMADURA INVITA A SUS ANUNCIANTES A QUE PRESENTE LA TIRADA DE CUALQUIERA DE SUS DOS EDICIONES.

ACTIVIDAD DE LA POLICIA

## Detención de monederos falsos

Madrid, 26 (1 m.)—Por los agentes de policía ha sido detenido ayer un matrimonio compuesto por Juan Aviera García (a) «Caballero» y Clemente Valiente.

En su domicilio se les encontraron algunos útiles para la fabricación de moneda falsa.

DE BARCELONA

## Se detiene a un individuo que se había fugado de la cárcel

Barcelona, 26 (3 m.)—En una de las calles del llamado Barrio Chino ha sido detenido José Domingo Barberá.

Este sujeto se había fugado de la cárcel hacia varios días.

EL JUICIO CONTRA VARIOS EXTRANJEROS

Hoy serán juzgados los extranjeros que fueron detenidos por dedicarse al espionaje.

La policía cuando practicó la detención se apoderó del balandro «Manuel Fernández» con el que los detenidos en cuestión querían observar la situación de las Baleares y las costas de Cataluña, para los planes de defensa nacional.

AYER SE HIZO FIESTA EN LOS CENTROS OFICIALES

Con motivo de la festividad del día no se trabajó en los centros oficiales ni se facilitaron noticias a los informadores.

LA ORDENACION DE PAGOS

Por un decreto de la Presidencia de la generalidad de Cataluña, se ha encargado de la ordenación de pagos al consejero de Hacienda.

HALLAZGO DE UNA PISTOLA

En el cuartel de la División, han comunicado a los periodistas que en los locales de una Editorial ha sido encontrada una pistola marca Star, del calibre 9.

El gerente ha declarado, que con motivo de los sucesos de octubre en algunas de las estanterías fueron encontradas otras armas que seguramente pertenecían a algunos de los obreros.

Del hecho se ha dado cuenta al auditor, para que ordene las diligencias.

## Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Avilces: Santiago, número 14, principal CACERES

DEL MOMENTO POLITICO

## Es inexplicable la retirada de las izquierdas del Parlamento

Madrid, 26 (3 m.)—Los comentarios de los pasillos versaron todos ayer acerca de la actitud de las izquierdas, que decidieron retirarse del Parlamento por oponerse a la aprobación de la modificación de la Reforma Agraria.

Entre estos mismos diputados existía algún disgusto y había quienes dirigían duras censuras al señor Martínez Barrio, por decir que se habían adherido a su política creyendo que dentro de las izquierdas, estarían siempre lejos de los socialistas y de Azáña.

Con la actitud adoptada ahora, ven que sucede todo lo contrario, puesto que se hace oposición a un proyecto que deshace los errores de las Constituyentes.

El señor Pérez Madrigal, comentaba lo sucedido en un grupo en el que formaban los ministros de Industria y Guerra, y elogiaban las frases de éste último en la sesión en la que se habían puesto de manifiesto los principios democráticos de la República.

Todos coincidieron en que la retirada de las izquierdas era injustificada e inexplicable puesto que estos diputados no han presentado ni una sola enmienda al proyecto de Reforma Agraria.

Propague EXTREMADURA

### Homenaje popular al gobernador civil don Miguel Ferrero Pardo

SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR UN BASTON DE MANDO

Suma anterior 2.532'50 pesetas.

Don Juan Pérez Marcelo (Botija) 5 pesetas; don Nicomedes Díaz Jiménez idem, 2; don Sebastián Merino idem, 2; don José García Liberal (Cáceres), 3; don Julián Paniagua (Cáceres), 2; don Santiago Rodríguez Ramírez (Cáceres), 3; don Andrés Falero Pulido (Cáceres), 5; don Federico Ballet (Cáceres), 5; don Faustino Monforte (Zarza de Granadilla), 10; don Benigno Polo (Cáceres), 10; don Juan Flores Romero (Membrio), 5; don Ezequiel Cristóbal idem, 1; don Fernando Tocón Pedrero idem, 1; don Agustín García Rodríguez idem, 1; don Hilgino Mohedano Pante idem, 1; don Juan Espárrago Bueno idem, 1; don Antonio Fernández Rogel idem, 1; don Santiago Urrea Pintor idem, 0'50; don Cipriano Rodríguez Arias (Béjar), 10; don Francisco Fernández Brell (Cáceres), 5; don José María López de Silva (Cáceres), 5.

Don Fernando Martín Lucas (Villamestias), 0'25; don Domingo Cartagena Pacheco idem, 2; don Julián Villalibre idem, 0'50; don Francisco Arias Moraño idem, 0'50; don Domingo Calvo Gil idem, 0'50; don Antonio Muñana idem, 0'25; don Pedro Gil Moreno idem, 0'25; don Francisco Galán Castuera idem, 0'25; don Amalio Muñana Broncano idem, 0'50; don Juan Muñana Redondo idem, 0'50; don Adriano Pizarro idem, 0'50; don Juan Francisco Calvo idem, 0'50; don Secun-

# NUESTROS CORRESPONSALES

## Malpartida de Cáceres

EXPOSICIONES ESCOLARES

Como es sabido, durante los días 13 y 14 del corriente han tenido lugar las exposiciones escolares de fin de curso.

Pertrechados de lápiz y cuartillas, de buena voluntad y entusiasmo siempre que se trate del avance moral e intelectual del niño, hémos aquí, como otros años, dispuestos a darles a nuestros lectores una relación de lo expuesto, en dichas escuelas.

En primer lugar, y obediendo tal vez a la fuerza de la costumbre, nos disponemos a visitar la escuela que dirige don Antonio Casares Mogollón.

Y hacia allá nos encaminamos, acompañados de don José Reina, don Ezequiel Doncel y don Ezequiel Hortigón.

El maestro, como siempre, tiene un saludo cordial y afectuoso para todos. Una especie de satisfacción íntima refleja su semblante. ¡Ha trabajado tanto, dirigiendo y orientando durante el curso para llegar al término de cuanto se expone!

Aisladamente recorremos la escuela. Así saboreamos a nuestro gusto todo lo que nos llama la atención, todo lo que merece en si-

nito Dominguez, Diego Agúndez, Julián Pedrazo y otros más. Los cuadernos son: Diario de clases, Cálculo, Cuaderno de dibujos, Escritura, Mapas, Geometría, trabajos manuales, plegados, etc.

Al local van acudiendo señoritas y caballeros. Un burdel de chiquillos lo mira y lo curiosean todo.

Nos despedimos del maestro con la afabiilidad de siempre, felicitándole por su acierto y su árdua labor de pulimentar y perfeccionar almitas infantiles, haciéndoles hombres provechosos, haciendo ciudadanos educados y cultos.

A la salida nos encontramos con Jacinto Maldonado Gallardo, que, formal como un hombre, va a observar también la exposición.

Al verle tenemos una impresión de sentimiento. Y, recordando, recordando, seguimos adelante.

Entramos acto seguido en la escuela de niñas que dirige doña Teresa Crespo. Profusión de labores. ¡Qué bien se conoce la belleza del alma femenina!

Las bien ejecutadas labores que se exponen han sido confeccionadas por las alumnas Isabel Chaves Juana Pedrazo María Morán Doncel, Isabel Mateos, Petra Patrón, Justa Reveriego, Inés del Moral, María García, Delia Casares, María Rebollo, Catalina. Hernández, Con-

En una mesa, diversas cestitas construidas por las niñas. Y pasamos a admirar los trabajos dignos de mención.

Hay una pantalla preciosa de Juana Granados. Además, un mapa de lmp.a ejecución—con todas las producciones de Extremadura, por la misma alumna.

María Granado, un cojín y una cesta; Lucía Solana, varias muñequitas; un gato, por Florinda Cabezal Corrales, y un perro, muy precioso por cierto, por la niña Olga, hermana de la anterior.

Los correspondientes cuadernos de Naturaleza, La tierra y los hombres, Lengua, Cálculo y Dibujos.

En las laterales de la escuela figuran artísticas y frisos; figuras recortadas, mapas descriptivos de cuanto se produce; cuadros de producción agrícola, entre los que sobresalen los realizados por Olga Cabezal, de 9 años; Marcela Cas-

esperanza positiva, era el orgullo y alegría de todos sus familiares.

Pero el señor le ha llamado a su lado para aumentar en uno más, la Corte Celestial.

Con tan triste motivo, enviamos a los señores de Durán nuestra condolencia, esperando que con la debida resignación cristiana, puedan mitigar en parte el dolor porque atraviesan en estos momentos...

### DE SOCIEDAD

Procedente de Jaralz de la Vera, con motivo de vacaciones, llegó a ésta el muy sulto maestro de niños, don Jacinto de Vega y Relea.

También de Torrejón el Rubio, llegó la competente maestra, distinguida señorita Isabel Alcántara.

—Estuvo unos días en ésta, con motivo de disfrutar un me de permiso, el bizarro y pundonoso teniente del Regimiento de Argel, don Francisco López Berlanga.

—A pasar un día entre nosotros, estuvo de Cáceres, nuestro muy apreciado amigo don Basilio Rodríguez Pavón, de la Casa Correa.

—Marchó a Cáceres el alférez, don Rafael García Solana, en unión de sus familiares.

—Se encuentra en esta disfrutando unos días de permiso, nuestro buen amigo Carlos Mejías.

—También de Cáceres y por idénticos motivos se encuentra en esta el joven José Gómez Espada.

CLARIN

Malpartida, julio 1935.

**I. CIRAUD**  
DENTISTA

Plaza Mayor, 3.- Cáceres - Tel. 170

### Acontecimientos raniegos

Hasta nosotros han llegado noticias de los preparativos que se están haciendo para constituir una comisión de importantes y destacados elementos de la localidad para estudiar el desarrollo de un atractivo programa de festejos durante el verano, en fechas señaladas.

Sabemos que se piensa en festejos taurinos nocturnos, y una parte deportiva propia de la estación sobre la que se guarda gran reserva.

En muchas de las fiestas, vertiginosas goyescas, reuniones en hoteles, etc. será condición indispensable el uso de determinados modelos de traje.

Toda mujer que en cualquiera de los actos apuntados quiera tomar parte, deberá tener presente que quiere ser «una elegante», deberá adquirir los géneros para sus trajes en «La Muñeca» donde encontrará a precios sin competencia Miramba, género inarrugable esponja-seda, crespone estampado de gran gusto; sedas mate en hilo y labrado; hilo estampado; «Oleaya» la esponja de algodón y lavable.

«¡Ah!, y para su confección el arreglo a los últimos modales nadie como la Profesora en moda señorita Paula Caso.

Fíjese bien.

«LA MUÑECA». ROSENDO CASO

P. Iglesias 2.

Taller mecánico de Carpintería y Ebanistería

Sancti-Spiritu, 14 CACERES

**Santiago Porra**

Propague EXTREMADURA

EL UNICO COCHE PEQUEÑO INTERESANTE EN EL MERCADO

# Fiat Balilla

Antonio Plá Alvarez Avenida de Cervantes, 6.-Teléfono, 227

dino Arias Muñana idem, 0'50; don Julián Méndez idem, 0'50; don Daniel Muñana González idem, 0'50; don Juan Márquez Crespo (Torremocha), 2'50; don Diego Márquez Crespo idem, 2'50; Comité Radical Torremocha, 10; don Adrián Moreno Cuesta (Cáceres), 10; don Miguel López Carrasco (Valverde del Fresno), 5.

Don Elias Serradilla Vega, Cáceres, 5; doña Angela Manzano Rubio, idem, 1; Un sacerdote amigo, id., 3; don Miguel Angel Orli Belmonte, idem, 10; don Pablo Salado Parras, Cáceres, 5; don Modesto Luengo de Urbarrí, id., 5; don Primitivo de la Osa, id., 3; don Joaquín Cuadrado Abril García, 5; don Juan Angel Pizarro, García, 2; don Nicolás Rodríguez A. Carballo, Cáceres, 5; don Eduardo Crespo, Trujillo, 10; don Diego Naranjo, Cáceres, 5; don Antonio Gómez Moreno, id., 1; don José Quesada Sevilla, id., 1; don Carlos de Bernardi, id., 2; don Luis Mateo Pérez, id., 0'50; don Valentín García Pérez, id., 0'50; don Isidro Mateo Pérez, id., 0'50; don Teófilo Hernández, idem, 0'50; don Fulgencio Muñoz, idem, 0'50; don Ramón Hernández, idem, 0'50.

Don Indalecio Lajas Márquez, Valverde del Fresno, 1; don Manuel Lajas Núñez, id., 1; don Santos Robledo Carrasco, id., 1; don Felipe Díaz Vázquez, id., 0'25; don Pedro García Casillas, id., 1; don Francisco Frade Carpintero, id., 0'50; don Manuel Pozo Obregón, id., 0'50; don Benjamín Palacios Vázquez, id., 0'50; don Luis Rus Pérez, id., 0'50; doña Alberta López Lajas, id., 0'50; don Manuel Fernández Clemente, id., 0'50; doña Isabel López Lajas, id., 0'50; doña Carmen Manzano, id., 1; don Mariano Marcos, id., 1; don Juan López Robledo, id., 1; doña Mercedes Robledo Chamorro, id., 0'50; don Pedro Gundín Simón, id., 1; don Luis Montalbán, Cáceres, 5; don Eulogio del Sol Casero, Santa Marta de Magasca, 3; don Cesáreo Gutiérrez Trujillo, 5; don Pablo Blanco Camarero, Talaván, 5; don Delfín García, Navalmaral, 5; don Antonio Casado Rodríguez, Jarandilla, 5; don Teodoro Porta Garatá, id., 5; don Cayetano Fontán, Cáceres, 5; don José Román Villanueva de la Sierra, 4.

Suma y sigue, 2.769'25 pesetas.

que se detenga cualquier admirador del alma y del trabajo infantil. Las mesitas bipersonales de los escolares están repletas de cuadernos. La mesa de su director intelectual también lo está. Y, además, de preciosas figuras.

En las paredes observamos una porción de cuadros bellamente dibujados. Sería prolijo enumerar a todos y cada uno de sus pequeños autores. Nos remitiremos sólo a dar una relación de los que en primer lugar sobresalen: «Tipos charros» y «El alcoholismo y sus efectos». Son dos bellos dibujos expuestos por el niño Paquito Casares Doncel.

Angel Arias expone con singular maestría un «Canto a la bandera» y un cuadro con diversos órganos anatómicos, que está muy bien; Francisco Mateos Dominguez, varios dibujos muy bien realizados.

De Diego Cantos observamos un mapa provincial y varios dibujos con bastante perfección. Y lo mis-

Carretera de Salamanca

Manuel Rodríguez Ramírez

LA CREDITA QUE NECESITA

... SU CALZADO ...

PARA DARLE BRILLO

DURACION Y FLEXIBILIDAD

mañica Cáceres, Teléfono 257

mo podemos decir de Francisco del Moral; Juan del Moral, un mapa de América y otras figuras Antonio Casares Gávilas, cuadros de dibujos.

Hay, además, numerosas figuras de otros tantos niños que encierran una regular perfección.

Después observamos los diversos cuadernos; como es natural, los de los niños mayores están bien.

Después siguen los pepueños, entre los que sobresalen Modesto y Francisco Tapia Criado, Antonio Cantos, Juan Antonio Fajardo, Be-

cepción Moreno, Juana Jiménez, Angela Hortigón, Antonia Plata, Isabel Silva y algunas otras. Después hojeamos los cuadernos de Geografía, Escritura, Naturaleza, Lenguaje, Cálculo y Medida, La Tierra y los hombres, etc., los cuales encontramos bastante bien, con una limpieza y corrección propia del espíritu femenino, que sabe de paciencia, de humildad y obediencia y con estas tres virtudes consigue la perfección.

Profusión de dibujos, de trabajos en figuras, etc., que están bastante bien.

## CASA JABATO

### FERRETERIA-COLONIALES

# Manuel Rubio Rosado

Teléfono, 179

El domingo por la mañana nos hemos propuesto visitar las restantes exposiciones.

Vamos para ello a la escuela que dirige doña Aurelia Zamora de Vega y Relea.

El pequeño local escuela está abarrotado de un selecto y distinguido público, predominando señoritas.

Nos disponemos a observar y vemos muchos trabajos en labores de costura, sobresaliendo los de las niñas María Granados, Carmen Otero, Marcela Castela Fajardo, Luisa Herrero, María Galán, Olga y Florinda Cabezal Corrales, Eusebia Sanguino, Catalina Gómez y otras.

## CAMISAS - PIJAMAS - ALBORNOCES

### VEA NUESTRAS COLECCIONES

# Mendieta

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas

No queremos ser más amplios. Felicitamos efusivamente a los dignos profesores de Malpartida, y hacemos extensiva esta felicitación a los alumnos y a sus familiares.

UN ANGEL MAS

Vctima de traidora y rápida declencia, ha fallecido en esta, el día 23 del actual, el angelical niño José María Durán, hijo de los señores de Durán Otero (don José y doña Beatriz).

El hogar dichoso y feliz, ha visto truncarse la flor que constituía su dicha y su felicidad.

A pesar de su corta edad, era una

LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

# MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Galán y S. Cervantes, 8.-Teléfono 147 CACERES

# ABANICOS

# ALMACENES

# ="TERIO"=

# CAFE VIENA

## Cerveza en Bock el Aguila

### HELADOS

Pablo Iglesias, 16. Teléfono, 174.

# CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

## ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

[FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositarlos exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

# DR. LEDESMA

DEL HOSPITAL DE CACERES

## TOCOLOGO DE MADRID POR OPOSICION

### CIRUGIA - PARTOS - MATRIZ

Plaza de la Concepción, 8 Teléfono 421

# Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones

FERRETERIA Y COLONIALES

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## INFORMACION GENERAL

### "B. C." y "El Debate" dicen que las izquierdas no quieren colaborar y se salen siempre con actitudes revolucionarias

Se continuará el vuelo a Bogotá. Las izquierdas insisten a don Miguel Maura acerca de un manifiesto que aquellos dirigirán al país

### Méjico van a ser abiertas las iglesias al culto por el presidente Cardenas

#### COMENTARIOS DE PRENSA ANTE LA RETIRADA DE LAS IZQUIERDAS

Madrid, 26 (12 m.).—Todos los comentarios de los periódicos del día en torno a la retirada de las izquierdas.

De este matiz, como es natural, hacen para aplaudir tal actitud.

En "B. C." y "El Debate" la combatido que las izquierdas no colaboran y se salen siempre con actitudes revolucionarias.

#### UNA REUNION DE MARTINEZ BARRIO CON AZAÑA Y SANCHEZ ROMAN

Madrid, 26 (12 m.).—El señor Martínez Barrio fué interrogado por los periodistas acerca de la noticia que indicaba el propósito de celebrar una reunión con los señores Azaña y Sánchez Román, para traducir un manifiesto que los tres van a emitir a la opinión y del que antes informó don Miguel Maura.

El señor Martínez Barrio dijo que ahora la noticia no era exacta en totalidad. El manifiesto no está terminado aún. Los tres políticos izquierda tienen necesidad de celebrar una reunión antes de declarar nada sobre estos extremos.

Se ha contado con los tres por las noticias para esto; pero nada hay firme.

#### ESPES DE UN HUNDIMIENTO

Madrid, 26 (12 m.).—Ayer hubo noticia de llevar al Parque de Reflectores del Ejército para reparar los trabajos de salvamento de un desgraciado obrero llamado Fernández, a quien le cayeron encima ocho metros cúbicos de arena de las obras que se realizan en el lugar.

Los grandes esfuerzos logró extraer el cadáver del desventurado trabajador.

#### EL VUELO DEL AVIADOR POMBO

Madrid, 26 (12 m.).—Pombo regresó por fin vencer las dificultades de su aparato y ha aceptado la invitación de Colombia de ir en vuelo hasta Bogotá.

La noticia, al ser conocida en aquel lugar, ha producido gran júbilo, deseándose a tributar al intrépido piloto un brillante recibimiento.

El Gobierno lo hará su huésped de honor.

#### EL REDACTOR JEFE DE «LA UNION», DE SEVILLA, ANTE EL JUZGADO

Sevilla, 26 (12 m.).—Ante el Juzgado militar ha comparecido esta mañana el redactor jefe de «La Unión», de Sevilla, para responder de la publicación de un manifiesto publicado en dicho periódico sobre la unión militar española.

#### EN MEJICO VOLVERAN A ABRIRSE LAS IGLESIAS

Méjico, 26 (12 m.).—Noticias que aun no han sido confirmadas aseguran que, por orden del presidente Cardenas, va a ser procesado Garrido Canabal, por su participación en los recientes sucesos de Tabasco.

En la semana próxima, Cardenas va a permitir que se abran un determinado número de iglesias y la predicación de los sacerdotes en ellas.

#### POR CELOS INTENTA PRENDER FUEGO A SU MUJER

Ciudad Rodrigo, 26 (12 m.).—En la dehesa «Valdepeñuelas», el pastor Miguel Martín riñó con su mujer Catalina Pérez, de 25 años, por celos. Después de propinarle una formidable paliza la encerró en un chozo, al que prendió fuego desde fuera, alejándose de aquel lugar seguidamente.

A los gritos que daba la mujer acudió uno de los hijos, que pudo libertarla de perecer entre las llamas. Catalina presentaba ya síntomas de asfixia y graves quemaduras.

Fuó trasladada rápidamente al hospital.

La Benemérita busca al agresor, que hace poco más de un año realizó con su esposa un acto análogo, por el que fué procesado y acababa de ser absuelto al celebrarse la vista recientemente.

#### Veraneo en Portugal

Comprando escudos en la Estación de Valencia podéis tomar billete de Baños en Marva que es muy económico. Vale a Figueras ida y vuelta solo en primera 94,50 escudos y en segunda 66,25 escudos. A otras playas en proporción.

Pedid informes tarifas, etc. a Vicente Loustau. Apartado 1. Valencia de Alcántara.—Teléfono 13.

## Consejo de ministros en la Presidencia

### Comenzó el estudio de aplicación de la ley de Autorizaciones y Restricciones aprobada recientemente en el Parlamento

Madrid, 26 (4 t.).—Como se había anunciado, esta mañana ha tenido lugar en la Presidencia el Consejo de ministros.

La reunión comenzó a las diez de la mañana y finalizó a la una y media.

#### MANIFESTACIONES DE LERROUX

Al terminar el Consejo, el señor Lerroux fué interrogado por los periodistas.

Dijo que había sido una reunión meramente administrativa y que no había tenido alcance político.

—Por esto, continuó diciendo— el despacho es muy extenso, pues incluso el ministro de Hacienda ha convalidado la mayor parte del tiempo con un estudio de la forma en que piensa aplicar la ley de restricciones.

Un periodista preguntó al señor Lerroux, si con la sesión de Cortes de hoy se cerraría la actual etapa parlamentaria.

El jefe del Gobierno contestó que creía que no, pues hay materia para hoy y para la sesión de mañana.

#### REFERENCIA VERBAL DEL CONSEJO

Poco después salió de la Presidencia el ministro de Comunicaciones señor Lucía quien como de costumbre, dió a los periodistas la referencia verbal de los asuntos tratados en el Consejo.

Manifestó que la reunión y a propuesta del ministro de Hacienda, había comenzado el estudio de la aplicación de la ley de autorizaciones y restricciones recientemente aprobada en el Parlamento y por la que se procederá a la reorganización de todos los departamentos ministeriales y centros a ellos adscritos procurando hacer el mayor número de economías posible.

La anterior ley de restricciones es centro y eje de la política que el Gobierno se propone desarrollar.

El Consejo se dió después por enterado de un informe suscrito por las fuerzas vivas de Zaragoza y que afecta al problema remolachero de aquella provincia y de otro de los propietarios de vagones quienes piden representación en el Consejo Superior de los ferrocarriles.

También estudió el Consejo las peticiones elevadas por los capitanes mercantes que prestan servicio en la Compañía Transmediterránea, en las que se fijan los derechos y deberes de aquellos.

El Gobierno al tener conocimiento de la próxima visita del Jefe a Málaga con motivo de las fiestas que se celebrarán en aquella ciudad, tomó el acuerdo de que se trasladara a aquella capital para cumplimen-

tarle en nombre del Gobierno, el ministro de Marina señor Royo Villanova.

El ministro de Justicia señor Casanueva dió a conocer las bases y articulado del reglamento del notariado, si bien tuvo que reducir su información a una somera síntesis de aquel, pues el reglamento consta de unos 400 o 500 artículos.

El ministro de Estado, por su parte dió cuenta del estado de las negociaciones comerciales que se están entablando entre España e Inglaterra.

El ministro de Trabajo señor Salomón dió cuenta de los daños que ha ocasionado una tromba de pedrisco y agua en Mula (pueblo de la provincia de Murcia) y propuso para aliviar la situación de aquellos la construcción de obras y la concesión de préstamos a los agricultores por el Crédito Agrícola.

El ministro de Industria señor Aizpún informó al Consejo del estado calamitoso en que también se encuentran varios agricultores de Tafalla y Olite a consecuencia de las últimas inundaciones.

Se acordó que por los ministros de Hacienda y Obras Públicas se estudiara la forma de socorrer a los damnificados.

Por último manifestó el señor Lucía que en el Consejo se había tenido un cambio de impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios, examinándose la discrepancia que a última hora de la sesión de ayer, surgió entre algunos grupos gubernamentales al discutirse la modificación de la ley de reforma agraria.

Parece ser que se ha encontrado una fórmula que habrá de ser aceptada por todos.

También se consiguió que por el ministro de Agricultura fuese aceptada una enmienda al artículo tercero de la referida ley y que trata del acceso de los colonos a la propiedad.

#### SALE SAMPER

A la una y media abandonó el Palacio de la Presidencia el ex presidente del Consejo de ministros don Ricardo Samper.

A preguntas de los periodistas dijo que su presencia en aquel lugar no la habían motivado asuntos de carácter político sino entrevistarse con el ministro de Comunicaciones señor Lucía para tratar de la provisión de varias plazas de correedores de Comercio en Valencia y de algunos problemas que afectan a aquella ciudad.

#### NOTA OFICIOSA

El señor Lucía facilitó a la Prensa la nota oficiosa de la que extractamos como de más interés los siguientes asuntos aprobados en el Consejo:

Justicia: Un decreto creando en algunas Audiencias varias secciones para aligerar el despacho de los asuntos pendientes y colocar a los magistrados excedentes.

Se estudiaron las bases del reglamento por el que habrá de regirse el Cuerpo de Notariado.

Se aprobaron 58 expedientes concediendo libertad condicional a otros tantos penados.

Autorizaciones para venta de bienes propiedad de la Iglesia.

Guerra: Se pone a estudio el expediente al general de la Segunda División por juicios emitidos en una conferencia.

Una disposición que afecta a los haberes del general don Manuel Llanos.

Adquisición de material de guerra.

Cesión al Ayuntamiento de Pamplona de unos terrenos propiedad del Fuero de Guerra.

Varios ascensos por méritos de guerra a jefes y oficiales con arreglo a lo que dispone el decreto de 6 de julio de 1935.

Marina: Un decreto concediendo el pase a la reserva al vicealmirante don Luis Rebollo.

Nombramientos de personal.

Un decreto sobre ratificación de retiros extraordinarios.

Se autoriza la adquisición de varios buques minadores con destino a nuestra Marina.

## La sesión de Cortes de esta tarde

### Albiñana pide la discusión de una proposición sobre trigo para impedir que se venda a precio más bajo de la tasa

#### EMPIEZA LA SESION

Madrid, 26 (6 t.).—La sesión de Cortes de esta tarde ha dado principio a las cuatro y treinta minutos bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul los ministros de Estado y Marina.

Se observa en la Cámara bastante más animación que en días anteriores.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

En la sección de ruegos y preguntas el señor Albiñana solicita la lectura del artículo 112 del Reglamento de la Cámara.

Una vez efectuado este requisito se apoya en el referido artículo para protestar de que no se haya discutido una proposición no de ley que desde hace algún tiempo tiene presentada.

El señor Alba le contesta que no puede basarse en el reglamento para mantener su tesis puesto que éste requisito determinado número de firmas para la presentación de proposiciones de esa índole.

La proposición del señor Albiñana lleva el número justo de firmas pero después cuatro de los firmantes retiraron las suyas y de este modo no podía entablarse debate.

(Entran los ministros de Industria y Trabajo).

El señor Albiñana insiste en sus manifestaciones, por estimar que la proposición tiene excepcional interés, ya que se refiere al problema triguero para impedir que éste se venda a 39 pesetas.

(Entra el ministro de Agricultura). Manifiesta el orador que el señor Martínez de Velasco se ha dedicado a pedir a algunos de los firmantes de la proposición, que retiraran sus firmas y resulta paradójico que el jefe del partido agrario, que tiene representación en el Gobierno, preci-

samente en el Ministerio de Agricultura, haga campaña en contra de una proposición que tiende a que el trigo no se venda a precio más bajo de la tasa.

El señor Mondéjar (agrario) contesta al señor Albiñana y niega que el señor Martínez de Velasco haya hecho gestiones para la retirada de firmas, pues incluso a él le autorizó para firmar la proposición.

El señor Alba dice al señor Albiñana que tiene que cesar en el uso de la palabra porque ya ha consumido el tiempo reglamentario y no se va a entablar un debate a fondo sobre asunto de tan poca importancia.

Lo único que puede hacer es devolver la proposición para que los interesados busquen las firmas que hacen falta y la presenten de nuevo.

El señor Albiñana se produce en términos violentos y se forma un regular escándalo.

La presidencia impone el silencio valiéndose del micrófono diciendo que las tribunas van a extrañarse de que se forme tan gran alboroto por tan poca cosa.

(Entra el jefe del Gobierno). El señor García y García hace un ruego al ministro de Trabajo.

Entra en el uso de la palabra el señor Pérez Madrigal para referirse al incidente que se produjo por unas palabras del señor Calvo Sotelo cuando se discutió el asunto de las minas de Almadén.

Empieza pidiendo a la Cámara que perdone que a estas alturas traiga este asunto a la Sala, pero lo hace obligado por la necesidad de aclarar determinados conceptos.

(Sigue la sesión).

#### DEL PALACIO NACIONAL

### Cumplimentando al presidente de la República

Madrid, 26 (4 t.).—Esta mañana ha cumplimentado al presidente de la República el ex presidente del Consejo señor Samper y los ex ministros señores Martínez de Velasco y del Río (don Cirilo).

También cumplimentaron al jefe del Estado, los diputados don Luis Jiménez Cargas de Arguelles y los señores Lazcano y Gallardo y otros.

#### INFORMACION DE MADRID

### Esta mañana se ha reunido la comisión gestora

Madrid, 26 (4 t.).—Esta mañana ha celebrado reunión la Comisión gestora municipal.

Se acordó conceder un donativo de 2.500 pesetas a los comederos de enfermos, se dictaron normas para organizar los servicios sanitarios y se acordó entablar reclamación contra la concesión de una línea de autobuses en Madrid.

Por último se acordó solicitar datos de la sección estadística para llegar a la revisión del empadronamiento vigente.

Se dió también conocimiento a la Corporación de que en la «Gaceta» ha aparecido un decreto exceptuando al Ayuntamiento de la disposición sobre coordinación sanitaria.

Se acordó aceptar la dimisión al concejal encargado del mercado central de pescados.

#### MUERE LA MADRE DE BARBERAN

En su casa de la calle de Santa Engracia, ha fallecido esta mañana la viuda de Barberán, madre del malogrado aviador del mismo apellido.

Brownie-Baby "KODAK".

Tamaño 4 por 6.

Pesetas: 12'90

JAVIER - FOTOGRAFO

**6** OFRECE SU NUEVO MODELO ECONOMICO CARGAS MAXIMAS GARANTIZADAS POR LA FABRICA

**HUGO KATTWINKEL**  
GTA. S. BERNARDO, 3. APARTADO, 10.001. MADRID

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En Cáceres ... 3 pesetas al mes  
 Fuera de Cáceres 9 al trimestre  
 PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

**ANUNCIOS**  
 Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea  
 Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea  
 PAGOS ADELANTADOS

## LA ENTRADA DEL PRELADO EN CORIA

(VIENE DE PRIMERA PLANA)  
 Sierra de Gata conduciendo ciego y particulares. De Torrejuncillo acompañan al Prelado una numerosa representación de aquel pueblo, del de Garrovillas y cuantas asociaciones, entidades y particulares hemos citado de Cáceres.

Próximamente a las siete y media, hora anunciada, llega a Coria el coche del alcalde señor Echavarrri donde viene el Prelado. En la multitud se produce un movimiento de expectación.

Al aparecer en la portezuela del coche la blanca silueta del excelentísimo y reverendísimo señor Fray Francisco Barbado el pueblo prorrumpe en entusiastas vítores al Prelado que bendice a todos sonriente.

Inmediatamente fué cumplimentado por las autoridades provinciales que habían acudido a Coria a esperarle: Gobernador civil de la provincia, don Miguel Ferrero Pardo, presidente de la Audiencia provincial, don Luis Rodríguez Celestino—el de la Territorial don Angel Avila se encuentra ausente— el fiscal de la misma don Romualdo Hernández, el presidente de la Diputación provincial don José Bulnes, el concejal del Ayuntamiento de Cáceres don Simón Bohigas—el alcalde señor Silva también se encontraba ayer ausente de Cáceres—el gestor de la Diputación provincial y concejal del Ayuntamiento de Cáceres don Manuel Ramírez Rodríguez, y el jefe accidental de la Comandancia de la Guardia civil de Cáceres señor Marras.

Autoridades locales: Ayuntamiento en pleno, juez de Instrucción don Benedicto Hernández, capitán de Carabineros don Gumerindo Gómez, brigada comandante del puesto de la Guardia civil don Emilio Ruiz Morada, gestor de la Diputación por aquel distrito don Hilario Mendo y otros.

Asociaciones del Corazón de Jesús, Hijas de María, Orden Tercera de San Francisco, Marías de los Sagrarios, Adoración Nocturna y Tarsicíos, y Juventudes Católicas Femeninas.

Religiosas Terciarias, Franciscanas, de la Inmaculada, Esclavas, Concepcionistas del Divino Corazón de María, encargados del seminario y numerosos sacerdotes de toda la Diócesis, y los religiosos Franciscanos del Palancar y los de Cáceres R.R. P.P., Guardian, Santiago Gorostiza, Serafín Ruiz de Castrovejo, Justo Rivero y Rufino Escarona.

La multitud se agolpa en torno al nuevo Pastor de la Diócesis, para besarle el anillo pastoral.

Con no pocas dificultades, puede abrirse paso en medio del gentío que le aclama con fervor. Los vivas se repiten sin cesar. Suenan aplausos cerrados en su honor. Desde balcones y ventanas, profusamente engalanados, se vitorea al Prelado.

Por fin, logra éste llegar a la calle de las Monjas, donde se ha levantado el primer arco en su honor.

A su derecha camina el gobernador civil de la provincia y a su izquierda el alcalde de Coria señor Echavarrri. Inmediatamente detrás, marcha el elemento oficial, vicario capitular y demás autoridades y representaciones ya citadas.

En la puerta del Colegio de las Terciarias Franciscanas, le espera el cabildo revestido, que le cumplimenta. En el interior de la capilla de dicho colegio se reviste de Pontifical organizándose la comitiva hacia la catedral.

El Prelado camina bajo Palio, las varas del cual son llevadas por don Benigno Gutiérrez, juez municipal, don Evaristo Montero gestor municipal, don Augusto Matias oficial del Ayuntamiento y por los concejales don Petronilo Peña, don Benjamín García y don Cesáreo Córdoba.

En medio de vítores y aclamaciones, recorre la comitiva las calles del Cardenal Spinola, Plazuela de San Benito, donde la campanita del convento de Concepcionistas que fundara el Cardenal Spinola—ayer precisamente celebraba el colegio las bodas de oro de su fundación en la ciudad—repica triunfal; de las Rejas, con gran profusión de estas, algunas de gran belleza; del sol, del Seminario—este ha elevado un arco de follaje en el que campea la siguiente leyenda: «El Seminario a su Prelado» «Ut Vitan Habeant» y entrelazados la Cruz el Baculo y la Mitra—Peris mencheta hasta la catedral.

En todas estas calles no había un sólo hueco, en balcones y ventanas, que no lucieran colgaduras, al mismo tiempo que en ellos se arracimaban sus habitantes que vitoreaban con entusiasmo al señor Obispo.

Tampoco han dejado de dispararse cohetes en todo el trayecto.

**EL JURAMENTO DEL SEÑOR OBISPO**

Cuando el sol agonizante dá su postrer, besó a las doradas cresterías de la catedral el presidente del cabildo toma juramento en el pórtico, al nuevo Prelado de la Diócesis.

Bajo Palio, que en éste momento llevan el gestor señor Mendo y los restantes concejales del Ayuntamiento, se dirige a visitar el Santísimo, encaminándose después hacia el altar Mayor.

En éste momento, de gran solemnidad y esplendor litúrgico, se canta por el clero catedralicio acompañado del órgano, la Antifona y la Oración de la Virgen.

A continuación sube el Prelado al trono en el que se sienta recibiendo el saludo y obediencia del cabildo y cuerpo de beneficiados.

Terminada esta ceremonia, se dirige al púlpito, desde el que, con Baculo y Mitra, se dirige al pueblo.

**SALUDO DEL PRELADO A LA DIOCESIS, CABILDO Y AUTORIDADES**

Después de nuevos vítores al señor Obispo, éste se dirige al pueblo. En dos palabras—dice—quiero expresaros mi saludo y agradecimiento.

Mi saludo a la diócesis cauriense, a la venerada diócesis cauriense, por mi ya muy amada y que tantos siglos cuenta de gloriosísima historia. Al pueblo hoy congregado aquí, a la Diócesis, a los que desde hoy he vinculado todo mi corazón y todo mi ser.

Y dentro de la diócesis al Cabildo, que debe ir siempre al unísono del Prelado, ya que por Constitución de la Iglesia es como el senado, de aquella.

El cabildo tiene la altísima misión de estar alabando, en nombre de los fieles a Dios Nuestro Señor.

Tenemos tantas ocupaciones y nos distraen tanto; y debíamos sin embargo estar siempre alabando el nombre de Dios, rindiéndole gracias de nuestro beneficio.

Esto hace el cabildo mañana y tarde. Ya véis si es altísima su misión, como altísima es la otra de formar el consejo del Prelado para que este pueda regir toda la extensión de la diócesis.

No le es posible al Prelado hacerlo todo; por eso me dirijo a los canónigos y beneficiados, como hermanos mayores, para que teniendo el mismo lema «Ut vitan habeant», para que tengan vida, me ayuden a trabajar por que la diócesis de Coria tenga vida, esa vida que levanta los ojos hacia lo eterno.

He venido—dice Jesucristo—para que los hombres tengan vida, no la vida temporal, que pasa, sino la vida eterna.

Ese es el ideal de vuestro Prelado. Asociad todos a los ilustres canónigos y beneficiados en su labor para derramar la gracia sobre los corazones de vuestros hijos.

Me dirijo a los sacerdotes y Asociaciones Católicas que están llamadas a ser sus brazos auxiliares para conquistar el mundo y hacer que la gracia divina vuelva a reinar en todos los corazones.

Permitidme que os diga, que si este saludo me sale del corazón, del fondo del corazón me sale también el que dirijo a las autoridades aquí representadas; a vuestro muy digno gobernador civil, alcalde, a las judiciales, civiles y militares.

## Pastorem habemus...!

...¡Bienvenido seas, sabio maestro, prelado amante, entré tu grey, que hoy te aclama padre y pastor!

...Ya tenemos pastor en la grey—prelado sin mácula—, modelado en la brecha difícil de empresas amargas, misionero con alma de santo revestido de túnica blanca...

Fué una noche de invierno, con furias de cierzo y de lágrimas, que el inmenso cristal de los cielos traspasaron las flechas de un ansia con ruidos de muerte, con impulsos de heroica esperanza...

Y el rebaño de los corderuelos sin pastor se encontró una mañana...

Se abrió entonces el mudo paréntesis que sigue a las lágrimas con exequias y rezos de mártir que lleva a la gloria—sangrante la llaga... Más tarde... silencio: el silencio de las esperanzas, que respira unas veces sentires y otras veces respira amenazas...

Y por fin el pastor que de nuevo el cielo nos manda... Y este pueblo que sabe de gestas canta en su venida—psalterios y hosannas.

¡Ya tenemos pastor en la grey, ya no sienten los pechos nostalgia! Dicen que el prelado—que viene a nosotros atesora dulzuras melancólicas, sabe amar con ternura de padre, vigilar en la noche las aimas, cavar en los cielos—sus ojos de santo, cuando acecha al rebaño la saña: dormir en la brecha, batallar en las luchas amargas, salvar el peligro, domar las ovejas—que salen andadas, enzarzar del que sufre la vida, enjugar del que llora las lágrimas...

¡Ya tenemos pastor en la grey—prelado sin mancha—, misionero con alma de sabio revestido de túnica blanca...!

Cáceres, julio de 1935.

JOSE VIGARA

## La colonia escolar de Figueira da Foz La actuación españolista de nuestro viceconsul en aquella ciudad se llama Malafaia

Continúa organizándose por este Ayuntamiento la colonia escolar que marchará a veranear a Figueira da Foz (Portugal).

Las subvención concedida por el Estado para esta y la que en su día vaya a Tornayacas ha sido de tres mil pesetas.

Los donativos de particulares para este fin siguen aumentando de forma que en lugar de los ochentas chicos que se había proyectados formaran la colonia de mar, estos serán aproximadamente unos noventa.

**LA ACTUACION ESPAÑOLISTA DEL SEÑOR MALAFAIA EN FIGUEIRA DA FOZ**

En relación con la organización de esta colonia queremos recoger la importante gestión que el viceconsul de España en aquella ciudad señor Malafaia ha realizado para conseguir cien camas para los niños que han de componer aquellas.

Los señores Mariño y Sánchez Manzano concejales de este Ayuntamiento que acaban de regresar de aquella playa han hecho presente al alcalde, y de manera especialísima a nosotros para que al hacer nos eco, hagamos la justicia que se merece el señor Malafaia, la actuación de este señor en favor de todos los veraneantes españoles, y de una manera especialísima por los de Cáceres, a los que distingue en todo momento, como se ha puesto de manifiesto con la organización de la colonia.

El alcalde señor Silva, a quien esta actitud del señor Malafaia ha conmovido nos ha rogado también, con los señores Sánchez Manzano y Mariño, que hagamos pública su gratitud y el deseo de corresponder haciendo la debida justicia a las atenciones del señor Malafaia. No nos estraña cuanto nos dicen

sobre éste. Le conocemos personalmente y sabemos cuanto valorar de su caballerosidad, generosidad y amor a España. Como español como cacereños lo consignamos con satisfacción y gratitud.

**NUEVA LISTA DE DONACIONES PARA DICHA COLONIA**

Suma anterior 760 pesetas  
 Don Serafín Marín, 15 pesetas  
 Caja de Ahorro y Monte de Piedad, 250; señor Conde de Adame, don Felix Candela, 25; don Pedro Silva Núñez, 25; don Francisco Cruz Quirós, 15; y doña Mercedes Muro Crego, 5.  
 Suma y sigue 1.185 pesetas

Suma anterior ...  
 Don José Galán Caballero ...  
 Sres. de Gutiérrez Pombo ...  
 Sección Femenina de Derecha Regional Agraria ...  
 Don Manuel Plasencia ...  
 Apostoado de la Oración ...  
 Suma y sigue ...

Las suscripciones se reciben en «El Precio Fijo» y en la Administración de EXTREMADURA.

**AURELIO TORREMOCHA**  
 DENTISTA  
 Plaza de la Concepción, 27, tel. 1010



**Dearco**  
 MOTOR OIL  
 LUBRICANTE CIENTIFICO

Porque DEARCO es mejor

- 1 Porque es un aceite a base de petróleos puros cuidadosamente escogidos y refinados
- 2 Porque está científicamente estudiado para proporcionar un engrase eficaz de acuerdo con las exigencias de los motores modernos.
3. Porque dura más que cualquier otro aceite y se recorren más kilómetros con menos consumo.

**CONCESIONARIO:**  
**FELIX CRESPO DE URIBARRI**  
 Avenida de la República, 3, Cáceres

nuestra buena sociedad se dispone a recibirla con el decoro y entusiasmo que fué norma de sus antiguas tradiciones, y a este efecto, y creyendo esta Comisión interpretar la voluntad de la ciudad y deseando complacer al prelado y satisfacer los justos anhelos de la católica ciudad, cuya historia religiosa se pierde en la noche de los siglos, ha dispuesto lo siguiente:

A las cinco y media de la tarde la banda de música recorrerá las calles de la ciudad y esta será la señal para congregarse el pueblo en la catedral así como las Congregaciones religiosas con sus insignias, presididas por el ilustrísimo Cabildo y autoridades, se dirigirá a la plaza de Polazieja, que será el lugar de la recepción.

Llegado el prelado y hechas las presentaciones de sociedad, se dirigirá la comitiva a la iglesia de las monjas, en ella, el prelado se viste

de Pontifical y en procesión, se dirigirá a la Catedral, recorriendo las calles, plaza de S. Pedro, C. S. Benito, Rejas, Seminario y catedral hasta llegar a la Catedral. Verificada en ella la disposición del Pontifical, la comitiva se dirigirá al palacio episcopal, en el cual se recibirá una recepción del pueblo.

En la noche, a las diez, tendrá lugar una hermosa verbena, en la que se quemarán bonitas colecciones de fuegos, amenizando el acto de Placentia.

La Comisión ruega al pueblo que adorne e ilumine las fachadas con mayor decoro y honra de la ciudad.

Coria, a demostrar una vez más su religiosidad y caballerosidad.

En resumen la entrada del Prelado ha constituido un momento revelador de las esperanzas que la diócesis ha depositado

Podemos decir que todo el pueblo está aquí reunido. Que hermoso es que todo el que tiene una misión social que cumplir se una a los que tienen también altos deberes que desempeñar.

Que hermoso que autoridades civiles, judiciales, militares y eclesásticas se unan para colaborar en bien del pueblo.

Cada uno tiene su círculo de acción, su área propia; justo es que la autoridad eclesiástica no se meta en el Gobierno Civil o militar, pero que hermoso, repito, colaborar al unísono por el bien de nuestro pueblo. Porque vosotros colaborando al orden moral y social, contribuís también a ese orden sobrenatural de que las almas tengan vida, y vida abundante.

Preocupan a las autoridades aquí representadas, la vida los problemas de aquí abajo. Pero que cuando los corazones tengan ansia de vida eterna, que no abatan nunca esas autoridades estas ansias.

Termino saludando a todos, dándos gracias por este recibimiento tan efusivo, tan franco, tan espontáneo, que brota del corazón y se oye en la cara; y esto es lo que se ama.

Yo quiero que me correspondáis como os amo, ofreciendo confianza en vuestro padre en vuestro Prelado; yo quisiera que acudiérais a mi para la resolución de vuestros problemas por el buen camino.

Termino ofreciendo la bendición a la diócesis, a los presentes, a los ausentes, a todos, a los que vincula en su corazón.

La palabra del Prelado, palabra emocionada, dicha en un tono dulce y persuasivo—solo la persuasión hace cristianos, dijo el filósofo—causó hondísima impresión en todos renovándose al final las pruebas de efecto que se le habían rendido antes.

**LA BENDICION AL PUEBLO BRILLANTISIMA RECEPCION**

Seguidamente subió las gradas del Altar Mayor y desde él, dió la bendición al pueblo y autoridades que todos recibieron de rodillas.

De la catedral se dirigió el Prelado al Palacio episcopal.

Rodeado de las autoridades penetró en el Salón del Trono, donde se celebró una recepción que comenzó a las ocho menos cuarto y terminó a las ocho y media, desfilando numerosos personas de todas las clases sociales predominando los humildes.

Destacó por su número la representación de la Juventud Católica femenina de Acción Católica, de Cáceres, la Masculina y sus hermanas de Garrovillas y Torrejuncillo, que enviaron un crecidísimo número de afiliados.

A las nueve de la noche, aún seguían llegando comisiones a Palacio.

**FESTEJOS -POPULARES -**

Después de las diez fué quemada una bonita colección de fuegos artificiales que formaba parte de los festejos populares que se proyectaron para celebrar la entrada del nuevo Prelado en la diócesis. Con este motivo tuvimos ocasión de recoger muchos y merecidos elogios para la comisión organizadora de estos festejos, compuesta por los señores don Lorenzo Monrobel, don José Sánchez Gómez, don Diego Bordallo, don Rufino Gutiérrez, don Salomé Bravo, don Antonio García, don Camilo Hernández, don Hermeñildo Sánchez, don Marcelino García, don Julián Martín y don Leandro Calama, quienes días antes habían dirigido al pueblo el siguiente manifiesto:

«Corianos: Llega el momento deseado desde hace mucho tiempo de cesar la orfandad de nuestra Diócesis y tendremos la dicha de recibir al nuevo prelado doctor fray Francisco Barbado Viejo, O. P. que llegará a nuestra ciudad el día 25 de los corrientes, a las seis y media de la tarde.

La Ciudad de Coria representada por una comisión de caballeros, asistida de todas las fuerzas vivas de